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ПАМЯТКА  ДЛЯ  СПОРТСМЕНОВ  И  ИХ РОДИТЕЛЕЙ 
Условия посещения тренировок по СОВРЕМЕННОМУ МЕЧЕВОМУ БОЮ:

1. Документы

· Справка от врача по месту жительства о том, что спортсмен здоров и может заниматься данным видом спорта (для простоты, лучше сказать врачу, что ребенок планирует заниматься фехтованием). Достаточно получать такую справку  1 раз в год.
2. Безопасность тренировочного процесса

· Приходить на тренировку спортсмен должен не ранее, чем за 15 минут и уходить не позднее, чем через  15 минут. Дети до 14 лет обязательно в сопровождении взрослых. Если спортсмен до 14 лет приходит и\или уходит самостоятельно, необходимо принести записку от родителей, о том, что они разрешают своему ребенку  ходить на занятия самостоятельно.
· Родители имеют право звонить инструктору о времени прихода\ухода их ребенка.

· Инструктор проводит со спортсменами беседу о технике безопасности на занятиях и соревнованиях, о поведении на тренировках. (Родители спортсменов до 12 лет должны прослушать вместе с детьми краткий перечень требований по технике безопасности и расписаться в Журнале по ТБ).
· Спортсмен обязан выполнять требования по технике безопасности, обязательно применять всю защитную экипировку без исключения по первому же заданию инструктора и не «пренебрегать защитой» даже во время выполнения простых, на первый взгляд, упражнений.
· Спортсмен ОБЯЗАТЕЛЬНО должен иметь собственные (подходящие ему по размеру!) элементы защитной экипировки (для соблюдения личной гигиены и профилактики травматизма): паховый бандаж, налокотники (1 пара), наколенники (1 пара), перчатки для защиты ладоней от мозолей, сменный эластичный подшлемник(!). Вся экипировка одного спортсмена должна быть упакована в одну спортивную сумку или чехол с фамилией спортсмена, для предотвращения пропажи снаряжения и удобства хранения. 

· В первые 2 месяца тренировок, секция предоставляет спортсменам шлемы, защиту корпуса, щиты и мечи (С третьего месяца стоимость аренды снаряжения 500 руб. в месяц). Начиная со второго месяца обучения спортсменам РЕКОМЕНДУЕТСЯ приобрести собственное вооружение (щит и меч), а также защиту корпуса, шлем и защиту кистей (1 пара), подходящие бойцу по размеру. Все элементы экипировки необходимо подписывать фамилией спортсмена для удобства идентификации(.
· Нельзя посещать тренировки при недомогании или болезни. ОБЯЗАТЕЛЬНО информировать инструктора, если у вас что-то болит к началу тренировки, или начало болеть во время тренировки. А также НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО сообщать инструктору о головокружении, тошноте, потемнении в глазах  и прочих симптомах недомогания.  

3. Здоровье и удобство спортсмена

· Обязательно посещение тренировок не на голодный желудок (спортсмен должен покушать не менее, чем за 1 час до тренировки), но при этом нельзя тренироваться сразу после еды; 
· Нельзя пить во время тренировок и  в течение 10 минут после тренировки;
· Посещение тренировок обязательно в удобной мягкой и легкой сменной обуви, удобном свободном сменном спортивном костюме (штаны, футболка). Не желательно посещение тренировок в шортах\бриджах и майках без рукавов, а также в «глухих» синтетических водолазках или утепленных штанах. Важно переодеваться после тренировки в сухую одежду (включая и носки) в целях поддержания гигиены и для профилактики простуды; 
· На тренировках - желательно, а для участия в соревнованиях - обязательно - ношение «фирменной футболки» своей команды и спортивных штанов черного цвета без лампасов, что составляет «командную форму». Помните, надевая футболку своей команды, Вы становитесь лицом своей команды перед другими людьми, и поэтому следует вести себя наилучшим образом (. 
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