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1. Профессиональный рост судьи вида спорта «Современный мечевой бой»
Рассмотрим типовой профессиональный путь судьи вида спорта «Современный мечевой бой» на примере:
Кандидат Роман Петров,  в возрасте 17 лет, выступает в команде РО ФСМБР. Член Федерации на протяжении 2-х лет. 
Изьявляет желание стать судьёй ФСМБ. После консультации с Руководителем РО оформляет представление на должность «Судья -стажер». После этого руководитель РО подписывает представление и передаёт его Главному судье ФСМБР.
Кандидату присваивается квалификационная категория «Судья-стажер» и оформляется Судейская книжка.
Затем, в течении года, Роман Петров был привлечен к судейству в городском турнире Боковым судьёй, Хронометристом в Первенстве Округа и Областном Чемпионате и Боковым судьёй в выездном Первенстве соседнего региона. На всех этих мероприятиях Роман Петров получил оценку своей работы от Главных судей соревнований на «хорошо» и «отлично». Тем самым Роман Петров выполнил Практическую часть Квалификационных требований для 3-й категории. При достижении 18 лет Роман Петров принимает участие в Судейском семинаре и сдаёт зачёт по Правилам СМБ. Успешно!!! Роману Петрову присваивается 3-я квалификационная категория судьи СМБ.
Затем Роман Петров решает приложить усилия для получения второй квалификационной категории. И в течении 12 месяцев (рекомендованный период, но не более 2-х) выполняет практическую часть по судейству — три раза гоф-маршалом на турнирах не менее Городского турнира и 6 раз боковым судьёй (один из них на Чемпионате России) с получением оценки судейства «хорошо» и «отлично» и провёл один турнир Муниципального округа в должности Главного судьи (с возможностью оценки судейской бригады). После, успешно принял участие в семинаре повышения квалификации. Сдал зачёт и в торжественной обстановке ему присвоена вторая судейская категория.
После Роман Петров увидел перспективу развития в СМБ с получением первой судейской категории, но обстоятельства не позволили выполнить вскорости (рекомендованный период 2 года) требования к повышению категории и Роман Петров ограничился подтверждением Второй Судейской категории, выполнив соответствующие требование. Иными словами: Роман Петров, либо подтверждает категорию либо получает категорию выше. Требования на подтверждение категории на порядок мягче и позволяют судье поддерживать достигнутый уровень. Для получения следующей категории необходимо выполнить требования.
Роману Петрову ничего не мешает претендовать на получение первой судейской категории в будущем, но при выполнении соответствующих требований.
На примере можно представить алгоритм присвоения и подтверждения судейских категорий:
судья-стажёр — выполнение практической части, семинар, зачёт - далее судья 3-й категории — выполнение практической части, семинар, зачёт — 2-я судейская категория. И т. д. Условия присвоения категории отражены в таблице №1. Если не выполняются требования на повышение категории, тогда подтверждается текущая категория: для 3-й кат. - каждые 12 месяцев, 2-я и 1-я кат. - каждые 24 месяца, высшая кат. - каждые 4 года. Условия подтверждения категории отражены в таблице №2.
2. Порядок рассмотрения обращений и мер по обеспечению положений по главе VII. «Дисциплинарные взыскания»
Согласно положениям, отраженным в таблице № дисциплинарные взыскания накладываются   указанными лицами. Пояснения касаются момента инициации разбирательств, обращений и протестов. 

Далее перечень полномочий членов ФСМБР:
 

 а) спортсмен, через секунданта/тренера/руководителя команды имеет право на  устный 
протест на нарушение правил или действия судьи в рамках соревнований (порядок 
установлен Правилами проведения соревнований),
 б) руководитель команды имеет право на устный/письменный протест в установленном 
порядке на нарушение правил или действий судьи в рамках соревнований (порядок 
установлен Правилами проведения соревнований),

 в) руководитель РО ФСМБР имеет право на обращение в Совет ФСМБР по факту нарушений устава ФСМБР членами Федерации (основанием являются Положения Устава ФСМБР). В данном случае,  руководитель РО ФСМБР обязан обосновать свою позицию на основании материалов, признанных в следующем порядке:
 - удовлетворенный протест на соревнованиях, с указанием факта нарушений Положений Устава ФСМБ и, 
 -  оценка факта нарушений Положений Устава ФСМБ Главным судьёй соревнований.

 -  оценка факта нарушений Положений Устава ФСМБ ещё одним Руководитель РО ФСМБ 

 - обращение может быть представлено в письменном виде, а также  в сети Интернет с указанием «Официального обращения».
Совет ФСМБР имеет право на рассмотрение обращений и наложение дисциплинарных взысканий членов Федерации, руководствуясь Уставом ФСМБР, правилами СМБ текущей редакции и Положения о судьях ФСМБР.
Нарушение правил на соревнованиях рассматривается в установленном порядке в рамках соревнований. Протесты, поданные после объявления результатов соревнований не подлежат рассмотрению.
Обращения, поданные без соблюдения вышеописанных инструкций не подлежат рассмотрению.

Совет ФСМБР самостоятельно определяет соответствие фактов нарушения с Правилами и Положений Устава. 
Совет ФСМБР принимает во внимание материалы обращения и выносит решение, руководствуясь исключительно Правилами, Положениями устава ФСМБР и Положениями о судьях. Дополнительные обращения в период рассмотрения будут восприняты как меры давления на  членов Совета Федерации при принятии решения.
